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Protokół Nr 0012.07.7.2024
Komisji Rodziny, Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Miasta Kalisza

z posiedzenia, które odbyło się w dniu 16 grudnia 2024 roku
*********************************************************************

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.
*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wykazu  wydatków,  które  nie  wygasają

z upływem roku budżetowego 2024. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2024-2043. 

6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu opracowanego w ramach 

Programu  Fundusze  Europejskie  dla  Wielkopolski  2021-2027,  Priorytet  6  Fundusze 

Europejskie dla Wielkopolski o silniejszym wymiarze społecznym (EFS+), Działanie 6.1 

Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych i poszukujących pracy – projekty PUP.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Kalisza. 

8. Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  stawek  dotacji  przedmiotowych  dla  Miejskiego 

Zarządu Budynków Mieszkalnych w Kaliszu – samorządowego zakładu budżetowego na 

2025 rok.

9. Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  stawki  dotacji  przedmiotowej  dla  Miejskiego 

Zarządu Budynków Mieszkalnych w Kaliszu – samorządowego zakładu budżetowego na 

2025 rok.

10. Projekt  uchwały  w  sprawie  pokrycia  części  kosztów  gospodarowania  odpadów 

komunalnych  z dochodów  własnych  niepochodzących  z pobranej  opłaty  za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi.

11. Wniosek w sprawie uzyskania tytułu prawnego do lokalu. 

12. Korespondencja.

13. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

14. Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************



Ad 1. Otwarcie posiedzenia.
Otwarcia  posiedzenia  dokonała  Przewodnicząca  Komisji  Rodziny,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  Rady  Miasta  Kalisza  pani  Karolina  Sadowska,  która  powitała  wszystkich 
obecnych radnych oraz gości. 

Ad 2. Zatwierdzenie porządku obrad.
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie. 

Ad  3.  Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wykazu  wydatków,  które  nie  wygasają
z upływem roku budżetowego 2024. 
Pani Aneta Ochocka skarbnik miasta omówiła powyższy projekt uchwały. 
Radny  Eskan  Darwich  chciał  pochwalić  działania  urzędników,  ponieważ  kwota  środków 
niewygasających w poprzednich latach była większa, ale z tego co wie będzie jeszcze korekta, 
dlatego powiedział, że poczeka jeszcze z pochwałami. 
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 4.Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.
Pani Aneta Ochocka skarbnik miasta omówiła powyższy projekt uchwały. 
Radny Eskan Darwich zapytał o to, czy jeżeli miasto otrzymało 100% dofinansowania do 
budowy żłobka, jaki w związku z tym był wkład własny miasta i czy ten wkład własny wróci  
teraz do budżetu miasta jako wolne środki, czy zostanie jeszcze w tym roku wydany. 
Pani Ochocka odpowiedziała, że środki zostały zwrócone na rachunek BGK. 
Pan Janusz  Sibiński  zastępca naczelnika  Wydziału  Spraw Społecznych i  Mieszkaniowych 
dopowiedział, że te środki, czyli 450 000 zł zmniejszą deficyt. 
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 5.Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 
Kalisza na lata 2024-2043. 
Pani Aneta Ochocka skarbnik miasta omówiła powyższy projekt uchwały. 
Głosowanie:  5  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (7  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 6.Projekt  uchwały w sprawie  zatwierdzenia do realizacji  projektu opracowanego
w ramach Programu Fundusze  Europejskie  dla  Wielkopolski  2021-2027,  Priorytet  6 
Fundusze  Europejskie  dla  Wielkopolski  o  silniejszym wymiarze  społecznym (EFS+), 
Działanie  6.1  Aktywizacja  zawodowa  osób  bezrobotnych  i  poszukujących  pracy  – 
projekty PUP.
Pani Donata Woźniak przedstawiciel Powiatowego Urzędu Pracy omówiła powyższy projekt 
uchwały. Poinformowała, że projekt będzie realizowany od stycznia 2025 roku do grudnia 
2026 roku. 426 osób zostanie objętych projektem. 
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 7.Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  Gminnego  Programu Rewitalizacji  Miasta 
Kalisza. 
Pani Izabela Grześkiewicz kierownik Biura Rewitalizacji omówiła powyższy projekt uchwały. 
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 



Ad  8.Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  stawek  dotacji  przedmiotowych  dla 
Miejskiego  Zarządu  Budynków  Mieszkalnych  w  Kaliszu  –  samorządowego  zakładu 
budżetowego na 2025 rok.
Pan Janusz  Sibiński  zastępca naczelnika  Wydziału  Spraw Społecznych i  Mieszkaniowych 
poinformował,  że  pierwsza  uchwała  dotyczy  zaplanowania  minimalnej  kwoty  na  remont 
pustostanów aby Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych mógł realizować procedury.
Pani  Marzena  Wojterska  dyrektor  Miejskiego  Zarządu  Budynków  Mieszkalnych 
dopowiedziała, że według ustaleń koszt remontu 1m2 wyniesie 1300 zł. 
Radny Eskan Darwich stwierdził, że jest to krok w dobrym kierunku, ale ma nadzieje, że
w trakcie roku uda się przeznaczyć jeszcze więcej na remont pustostanów, w tym również ze 
środków zewnętrznych. 
Pani  dyrektor  powiedziała,  że  wytypowanych  jest  30-40  lokali,  których  wyremontowanie 
planowane jest ze środków zewnętrznych. 
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 9.Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Miejskiego 
Zarządu Budynków Mieszkalnych w Kaliszu – samorządowego zakładu budżetowego na 
2025 rok.
Pan Janusz  Sibiński  zastępca naczelnika  Wydziału  Spraw Społecznych i  Mieszkaniowych 
poinformował,  że  powyższa  uchwała  dotyczy  pokrycia  różnicy  z  tytułu  najmu  lokali 
socjalnych  w  porównaniu  do  rzeczywistych  kosztów.  Łączna  kwota  dotacji  wyniesie
570 700 zł. 
Radny  Eskan  Darwich  poprosił  panią  dyrektor  Marzęnę  Wojterską  o  przygotowanie
i  przesłanie  radnym  planu  dochodów  i  wydatków  Miejskiego  Zarządu  Budynków 
Mieszkalnych. 
Głosowanie:  6  osób  za,  1  osoba  się  wstrzymała  (7  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 10.Projekt uchwały w sprawie pokrycia części  kosztów gospodarowania odpadów 
komunalnych  z dochodów  własnych  niepochodzących  z pobranej  opłaty  za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Pani Anna Sobczak, przedstawiciel Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 
omówiła powyższy projekt uchwały. 
Radny Eskan Darwich zapytał, czy dobrze rozumie, że wzrosła liczba śmieci, ale liczba osób 
płacących za śmieci nie zmieniła się. 
Pani Sobczak potwierdziła słowa radnego. 
Radny zapytał jeszcze, kto obsługuje ten system gospodarki odpadami, bo w budżecie koszty 
obsługi wynoszą 350 000 zł. 
Pani  Aneta  Ochocka  odpowiedziała,  że  jest  to  kilka  osób  z  różnych  wydziałów  Urzędu 
Miasta,  np.  z  Wydziału  Finansowego,  z  wydziału  Administracyjno-Gospodarczego  czy
z Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. 
Radny spytał, jak to jest rozliczane, skąd wiadomo, ile czasu ktoś poświęca na swoją prace
a ile na tą związaną z odpadami. 
Pani  skarbnik wyjaśniła,  że  oblicza się  to  na podstawie średniej  z  pozostałych czynności 
pracownika.  Następnie  powiedziała  kilka  słów  o  dochodach  z  opłat  za  odpady. 



Poinformowała,  że na dzień 30.11.2024 r.  wykonanie wynosi  już 90%. Całość dochodów 
zaplanowano na 30 000 000 zł. Na ten sam dzień zgłoszonych do opłaty za gospodarowanie 
odpadami jest 83 736 Kaliszan. 
Pan Darwich przyznał, że w poprzednich latach została wygenerowana nadwyżka w systemie, 
dlatego dopłata w tym roku powinna być przyjęta. Dodał, że kiedyś mówiono, że system musi 
się sam bilansować i samorządy nie mogą dokładać do gospodarki odpadami. 
Skarbnik miasta wyjaśniła, że kiedyś tak było, ale przepisy się zmieniły. 
Radny Sławomir Matczak zapytał, czy w tym roku założono, że ilość śmieci będzie taka sama 
jak w roku poprzednim.
Pani Anna Sobczak odpowiedziała, że tak.
Radny odpowiedział, że jest zaskoczony, ponieważ PKB w naszym kraju rośnie, konsumpcja 
też, co powoduje, że śmieci też może być więcej. Według radnego analizy te były błędne. 
Pani Anna Sobczak odpowiedziała, że wzrost nie jest typowo na odpadach komunalnych, ale 
na odpadach gabarytowych. 
Radny  Mirosław  Gabrysiak  zapytał,  czy  ten  zapis  odnośnie  możliwości  sfinansowania 
systemu gospodarki odpadami z dochodów własnych gminy zawsze funkcjonował, ponieważ 
kiedyś pan naczelnik Paweł Bąkowski przekonywał, że nie jest to możliwe. 
Wywiązała się w tym temacie krótka dyskusja. 
Przewodnicząca Komisji pani Karolina Sadowska nawiązała do wypowiedzi pani skarbnik, że 
w tym roku mamy 330 urodzeń i 1001 zgonów. Zapytała, jak ta proporcja kształtowała się
w roku poprzednim. 
Pani Aneta Ochocka odpowiedziała, że w tej chwili nie ma tej informacji, ale przygotuje ją
i przekaże radnej. 
Głosowanie:  5  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (7  obecnych).  Projekt  uchwały  został 
pozytywnie zaopiniowany. 
Na koniec pani Anna Sobczak poinformowała, że 1 stycznia 2022 r. weszła zmiana w ustawie 
dotycząca  możliwości  finansowania  systemu gospodarki  odpadami  z  dochodów własnych 
gminy. 

Ad 11.Wniosek w sprawie uzyskania tytułu prawnego do lokalu. 
Pan Janusz  Sibiński  zastępca naczelnika  Wydziału  Spraw Społecznych i  Mieszkaniowych 
omówił krótko wniosek. 
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Wniosek został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad 12.Korespondencja.
Brak.

Ad 13.Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
Brak.

Ad 14.Zamknięcie posiedzenia.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji  Rodziny, Zdrowia i  Polityki 
Społecznej  pani  Karolina  Sadowska zamknęła  posiedzenie  dziękując  wszystkim za  udział 
oraz dyskusję. 



Protokołowała: 16.12.2024 r. J. Dziedzic

Przewodnicząca Komisji Rodziny, 
Zdrowia i Polityki Społecznej 

Rady Miasta Kalisza 
/... / 

Karolina Sadowska 


